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Atelier n° 5 

 

Transformation d’un hexagone en carré. 

 
L’objectif de cet atelier est de construire un découpage en 5 pièces 

d’un hexagone, et d’utiliser ces 5 pièces, sans les superposer et sans 

laisser aucun vide entre elles, pour réaliser un carré. 

 

1. a) Les côtés de l’hexagone ci-contre mesurent 4 cm. 

Calculez, en détaillant, l’aire exacte de cet hexagone. 

 

b) En considérant que les côtés de l’hexagone ABCDEF 

fournie sur la feuille réponse mesure 8,3 cm. Calculer alors 

une valeur approchée de son aire. Arrondir la réponse à 

l’entier le plus proche. 
 

 

2. Si on effectue un découpage de l’hexagone ABCDEF pour réaliser un carré avec les pièces 

obtenues sans les superposer et sans laisser de vide, quel doit-être la valeur approchée de la 

longueur du côté de ce carré ? Arrondir la réponse au dixième le plus proche. 

 

3. Utilisez la figure fournie sur la feuille réponse pour réaliser les constructions ci-dessous. 

1°Etape : 

 

a. Placez le point G intersection des segments [FC] et [BD] 

b. Sur le segment [FC], placez le point H tel que FH = GD. 

c. Tracez la perpendiculaire à [FC] passant par H, elle coupe [AB] en I 

et [ED] en J. 

 

 
2° Etape 

 

Sur la demi- droite [JI), placez le point K pour que le triangle FGK soit 

isocèle en G. 
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3° Etape 

 

Sur le segment [BG], placez le point L pour que le triangle FKL soit 

isocèle en F. 

 
4° Etape 

 

a. Placez le point M intersection de [FL] avec la perpendiculaire à [FL] 

passant par I. 

 

b. Placez le point N intersection de [FL] avec la perpendiculaire à [FL] 

passant par J. 

 
 

 

Rendez-vous avec votre construction à l’atelier n°5 Vous trouverez les 5 pièces que vous 

venez de construire.  

 

Sans qu’elles ne superposent et sans laisser de 

vide entre elles, vous devrez réaliser un carré. 
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Atelier n° 5 

Transformation d’un hexagone en carré. 

 
1. a) Aire exacte de l’hexagone de côté 4 cm = ……… cm²  

 

 

 

 

 

 

 

b) Aire de l’hexagone ABCDEF construit sur la feuille réponse  =  …… cm² 

 

 

 

 

 

 

2. Côté du carré =  ……… cm. 
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Atelier n° 5 

Transformation d’un hexagone en carré. 
 

 

3. Effectuez les constructions sur l’hexagone suivant :  
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Atelier n° 5 

Transformation d’un hexagone en carré. 
 

1.a) L’hexagone est constitué de 6 triangles équilatéraux de côtés 4 cm. 

Pour calculer l’aire d’un triangle équilatéral, il faut calculer la longueur de la hauteur : 

La hauteur coupe la base en son milieu, donc d’après le théorème de 

Pythagore, on a : h²+2²=4² 

h²+4=16, donc h² = 12 et h =     =     cm. 

 

L’aire d’un triangle équilatéral de côté 4 cm est donc : 

 

L’aire de l’hexagone de côté 4 cm est donc : 

     

 
         

               

 

b) b) L’hexagone ABCDEF est un agrandissement de rapport 
4

3,8
de l’hexagone de côté 4 cm, 

son aire est donc 179324
4

3,8
2
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
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


cm² 

 

2. Pour que le carré ait la même aire que celle de 

l’hexagone, le côté du carré doit être : 
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